МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ДЕПАРТАМЕНТ

ГОСУДАРСТВЕННОГО САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКОГО НАДЗОРА

Письмо Департамента государственного санитарно-эпидемиологического надзора 
№ 1100/874-99-111 от 5 апреля 1999 г. (извлечения)

О соблюдении санитарно-гигиенических правил при проведении поисковых работ
Департамент Госсанэпиднадзора сообщает основные санитарно-гигиенические рекомендации для работы по эксгумации или перезахоронению останков воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны….  К работе по раскопкам и перезахоронению останков воинов не допускаются дети моложе 14 лет. ….
 Участники работ должны быть снабжены соответствующей спецодеждой из водоотталкивающих прочных тканей (куртки, брюки, шапочки или береты). Брюки должны плотно прилегать к закрытой обуви с тем, чтобы исключить загрязнение тела. Запрещается работа в босоножках и другой летней обуви. При работах в болотистой местности или с высоким стоянием грунтовых вод необходимо использовать резиновые сапоги. …
Работы следует проводить в респираторе или маске, сделанной из нескольких слоев марли. 

 В конце рабочего дня участники работ должны принять душ или помыться в естественном водоеме (в теплое время года) привозной водой или другим способом, исходя из местных условий, и сменить рабочую одежду… 

 Одежда и обувь подлежат ежедневной чистке, при сильном загрязнении - стирке, в необходимых случаях замене. … 

Работать можно только в перчатках. Если по стечению обстоятельств останки не полностью разложились, работа должна проводиться с использованием инструментов и приспособлений для исключения соприкосновения работающих с останками. …
Захоронение останков должно проводиться в местах, согласованных с территориальными учреждениями санитарно-эпидемиологической службы. 
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