Указ Президента РФ от 23.03.2006 № 236 

 (ред. от 12.01.2010) 

 "Вопросы Российского организационного комитета "Победа" 

Официальная публикация в СМИ: 
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Первоначальный текст документа опубликован в издании 

"Собрание законодательства РФ", 27.03.2006, № 13, ст. 1362. 

Начало действия редакции (за исключением изменений, внесенных Указами Президента РФ от 11.08.2007 № 1069, от 04.01.2010 № 6, от 12.01.2010 № 59) - 06.12.2006  
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Изменения, внесенные Указом Президента РФ от 11.08.2007 № 1069, вступили в силу с 11 августа 2007 года. 
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 23 марта 2006 года № 236 

УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ВОПРОСЫ РОССИЙСКОГО ОРГАНИЗАЦИОННОГО КОМИТЕТА "ПОБЕДА"

(в ред. Указов Президента РФ от 01.12.2006 № 1340,

от 11.08.2007 № 1069, от 04.01.2010 № 6, от 12.01.2010 № 59)

 1. Утвердить прилагаемые: 

 Положение о Российском организационном комитете "Победа"; 

 абзац утратил силу. - Указ Президента РФ от 11.08.2007 № 1069. 

 2. Признать утратившими силу: 

 пункт 2 Указа Президента Российской Федерации от 5 августа 2000 г. № 1441 "О Российском организационном комитете "Победа" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2000, № 33, ст. 3349); 

 Указ Президента Российской Федерации от 5 сентября 2001 г. № 1099 "О внесении изменений в Положение о Российском организационном комитете "Победа" и его состав, утвержденные Указом Президента Российской Федерации от 5 августа 2000 г. № 1441 "О Российском организационном комитете "Победа" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2001, № 37, ст. 3673); 

 пункт 1, абзацы третий и четвертый пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 5 июля 2004 г. № 841 "О составе Российского организационного комитета "Победа" и внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 5 августа 2000 г. № 1441 "О Российском организационном комитете "Победа" и в Положение, утвержденное этим Указом" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2004, № 28, ст. 2878). 

 3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания. 

 Президент 

 Российской Федерации 

 В.ПУТИН 

 Москва, Кремль 

 23 марта 2006 года 

 № 236 

 Утверждено 

 Указом Президента 

 Российской Федерации 

 от 23 марта 2006 г. № 236 

ПОЛОЖЕНИЕ

О РОССИЙСКОМ ОРГАНИЗАЦИОННОМ КОМИТЕТЕ "ПОБЕДА"

(в ред. Указов Президента РФ от 01.12.2006 № 1340,

от 04.01.2010 № 6, от 12.01.2010 № 59)

 1. Российский организационный комитет "Победа" (далее - Комитет) является совещательным и консультативным органом при Президенте Российской Федерации и образуется в целях проведения единой государственной политики в области патриотического воспитания граждан Российской Федерации (далее - граждане) и в отношении ветеранов. 

 2. Комитет в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, а также настоящим Положением. 

 3. Положение о Комитете и его состав утверждаются Президентом Российской Федерации. 

 4. Основными задачами Комитета являются: 

 подготовка предложений Президенту Российской Федерации о поддержке или об отклонении ходатайств о присвоении городам Российской Федерации почетного звания Российской Федерации "Город воинской славы"; 

 (абзац введен Указом Президента РФ от 01.12.2006 № 1340) 

 выработка предложений Президенту Российской Федерации по определению приоритетных направлений государственной политики в области патриотического воспитания граждан и в отношении ветеранов, в том числе по вопросам подготовки и проведения мероприятий, посвященных памятным событиям истории Отечества, и по совершенствованию военно-мемориальной работы в Российской Федерации, а также разработка мер, направленных на реализацию указанных предложений; 

 участие в проведении экспертизы проектов федеральных законов и других нормативных правовых актов, касающихся патриотического воспитания граждан и проблем ветеранов; 

 участие в разработке проектов федеральных целевых программ патриотического воспитания граждан, социально-экономической защиты ветеранов, подготовки и проведения мероприятий, посвященных памятным событиям истории Отечества; 

 координация деятельности федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, ветеранских организаций, общественных объединений, творческих союзов при решении задач патриотического воспитания граждан и при осуществлении военно-мемориальной работы в Российской Федерации; 

 разработка документов и материалов, связанных с подготовкой и проведением мероприятий, направленных на патриотическое воспитание граждан и решение проблем ветеранов; 

 содействие развитию сотрудничества российских ветеранских организаций с соответствующими общественными организациями зарубежных стран. 

 5. Комитет для решения возложенных на него задач имеет право: 

 запрашивать и получать в установленном порядке необходимые материалы от федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, организаций и должностных лиц; 

 пользоваться в установленном порядке банками данных Администрации Президента Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти; 

 приглашать на свои заседания должностных лиц федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, а также представителей общественных объединений, творческих союзов, конфессий и организаций; 

 образовывать рабочие группы для решения основных задач, возложенных на Комитет; 

 привлекать в установленном порядке для осуществления информационно-аналитических и экспертных работ научные и иные организации, а также ученых и специалистов, в том числе на договорной основе; 

 использовать государственные, в том числе правительственные, системы связи и коммуникации, ресурсы государственных информационных систем; 

 учреждать памятные медали и грамоты в целях поощрения государственных учреждений, общественных объединений, творческих союзов, коммерческих организаций и физических лиц за вклад в патриотическое воспитание граждан и решение социально-экономических проблем ветеранов. 

 6. В состав Комитета входят председатель Комитета, первый заместитель председателя Комитета, заместители председателя Комитета, ответственный секретарь и члены Комитета, которые принимают участие в его работе на общественных началах. 

 Председателем Комитета является Президент Российской Федерации. 

 7. Заседания Комитета проводятся по мере необходимости, но не реже двух раз в год. 

 (в ред. Указа Президента РФ от 04.01.2010 № 6) 

 Заседания Комитета ведет председатель Комитета либо по его поручению один из его заместителей. 

 Заседание Комитета считается правомочным, если на нем присутствует не менее половины членов Комитета. Решение Комитета принимается большинством голосов присутствующих на заседании членов Комитета и оформляется протоколом, который подписывают председатель Комитета либо его заместитель, председательствующий на заседании, и ответственный секретарь Комитета. 

 При необходимости решения заседаний Комитета направляются в соответствующие федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления. 

 8. Комитет имеет собственные бланк и печать. При ведении переписки, связанной с деятельностью Комитета, письма подписываются заместителем председателя Комитета или ответственным секретарем Комитета. 

 9. Организационное обеспечение деятельности Комитета осуществляет Управление Президента Российской Федерации по вопросам государственной службы и кадров. 

 (в ред. Указа Президента РФ от 12.01.2010 № 59) 

 Материально-техническое, документационное, правовое и информационное обеспечение деятельности Комитета осуществляют соответствующие подразделения Администрации Президента Российской Федерации и Управление делами Президента Российской Федерации. 

 10. Расходы, связанные с обеспечением деятельности Комитета, в том числе расходы на проезд и проживание членов Комитета, прибывших для участия в его заседании, членов образуемых Комитетом рабочих групп и лиц, привлекаемых для осуществления информационно-аналитических и экспертных работ (в случае если участие в деятельности Комитета предусматривает необходимость временного проживания вне места их жительства), осуществляются за счет сметы Администрации Президента Российской Федерации. 

 Утвержден 

 Указом Президента 

 Российской Федерации 

 от 23 марта 2006 г. № 236 

 СОСТАВ 

 РОССИЙСКОГО ОРГАНИЗАЦИОННОГО КОМИТЕТА "ПОБЕДА" 

 Утратил силу. - Указ Президента РФ от 11.08.2007 № 1069 

