Выписка из Протокола заседания рабочей группы № 3 Российского организационного комитета «Победа» по координации подготовки и проведения военно-мемориальных мероприятий в связи с памятными датами военной истории Отечества от 20 апреля 2011 г. № 25-3РГ.

п.5. Для упорядочения проведения поисковых работ на территории Российской Федерации и за рубежом, считать обязательными к оформлению документы, разработанные Минобороны России в отношении найденных останков воинов во время полевых поисковых работ. Данные документы, оформленные установленным порядком, служат единственным основанием для внесения изменений в учетные документы Министерства обороны Российской Федерации (ЦАМО РФ). Документы и инструкции доступны на сайте Всероссийского информационно-поискового центра: www.v-ipc.ru/docs/files/.

 В связи с вышеизложенным рабочая группа РОК «Победа» полагает целесообразным рекомендовать руководителям заинтересованных федеральных органов исполнительной власти, главам субъектов Российской Федерации и руководителям общественных поисковых объединений (организаций), ведущих поисковую работу, обязать поисковые отряды оформлять указанные документы и направлять их по указанному на сайте адресу.
